

Пушкина Т. В. Это было время жажды чтения / Татьяна Владимировна Пушкина, Татьяна Александровна Харламова // Двинская правда. — 2021. — 1 окт. (№ 40). — С. 4 : фот. - (Котласской детской библиотеке - 80!).

Котласской детской библиотеке - 80!

Это было время жажды чтения

Сотрудники Котласской городской детской библиотеки продолжают делиться своими воспоминаниями.

Татьяна Владимировна ПУШКИНА:

— Я работала в городской детской библиотеке с августа 1972 по июнь 1988 года. С ноября 1972 — в секторе читального зала.

В 1972 году работали: Ираида Шульгина, Валентина Плишкина, Людмила Плотникова (потом Каземирова). Библиотекари часто менялись. Наталья Никонова работала немного на младшем абонементе.

В читальном зале всегда были посетители. С утра обычно взрослые с ближних домов читали свежую прессу, приходили дети со вторых смен. А после обеда зачистую зал был переполнен, приходилось приставлять запасные стулья. Мы создали хороший справочный аппарат, многие готовились по какой-либо теме. Комплектование было постоянным, продуманным. Библиотекари прилагали все усилия для раскрытия фонда различными способами, привлекали детей города к чтению.

Были любимые классы. Александра Рафаиловна — 18 школа. Галина Коломинова — 76 школа. Охотно принимала 82 школа. Много читали дети из железнодорожного интерната, у них тогда не было ставок библиотекаря.

Работали со всеми возрастными группами, но мне интереснее было со средним и старшим возрастом. Много литературы было прочитано. Даже не любимая мною фантастика, весь Жюль Верн, Александр Беляев и др. Городское мероприятие по фантастике и приключениям для старшеклассников помог провести Саша Тутов, ученик 82 школы. Отработал консультантом на просмотре литературы! С ним связаны и другие воспоминания. Например, мероприятия в парке культуры и отдыха.



Мероприятие Книжкиной недели проводит Татьяна Владимировна Гутман, 80-е годы

С сотрудниками вновь открытого парка мы договорились о мероприятиях на свежем воздухе. Цель их была всегда одна — показать и рекомендовать свою литературу. Запомнилась викторина по краеведческой литературе «Дары северного леса», потому что один из зрителей не согласился, что мухомор несъедобный гриб. И запомнился Саша Тутов — на викторине по зарубежной литературе он никому не оставил шансов.

Также я выступала по детскому чтению на августовских педсоветах в драмтеатре.

Мне повезло работать в 70-80 годы. Время активного развития города. И это также было время жажды чтения!

Вспомнила два курьезных случая. Между библиотекой и горисполкомом был на улице стенд. Типа «Крокодила», «Они позорят наш город». Бегу как-то с обеда и вижу на стенде свои громадные фотографии на рабочем месте. Был шок! Оказывается, поменяли тематику стенда. Теперь там стали размещать «Гордость нашего города». И мне повезло быть первой. Тогда корреспонденты из газеты и радио постоянно приходили.

До 1985 года я была Гутман. Анекдот после замужества: под-

нимаю телефонную трубку, звонит заведующая отделом культуры. Мы ей всегда представлялись официально: «Библиотека, Пушкина». На том конце пауза... «Извините, я звоню в библиотеку Крупской».

Через некоторое время Поломова перезвонила. Я попросила других взять трубку. Спросила: «Это библиотека Крупской? А где у нас библиотека Пушкина?»

Татьяна Александровна ХАРЛАМОВА:

— Я пришла работать в детскую библиотеку в 2009 году, заведующей была Людмила Иванова Каземирова. Работала в читальном зале и на 0,5 ставки методиста. Затем, после того как ушла в школьную библиотеку Ирина Иванова Бушманова, стала работать библиографом и на 0,5 ставки методиста. Коллектив принял меня очень тепло, работа нравилась. Работала вместе с Анной Анатольевной Тюкачевой над проектом «Вахта Памяти» к 65-летию Победы, заняли призовое место, проводили разные мероприятия. У нас был очень дружный творческий дуэт. В 2012 году, совсем не много, исполняла обязанности заведующей. До сих пор скучаю по всем библиотекарям, люблю и дружу.